

Ленинское знамя

Газета выходит
с августа 1959 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Вторник, 7 января 1975 года

№ 3 (3018)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

Выше знамя все-народного социалистического соревнования за успешное завершение пятилетки, за выполнение величественных задач, поставленных ХХIV съездом КПСС!

ОБРАЩЕНИЕ Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу

Дорогие товарищи!

Наша социалистическая Родина вступила в новый, 1975 год — завершающий год девятой пятилетки. Позади четыре года напряженной работы, творческих усилий партии и народа по осуществлению исторических решений ХХIV съезда КПСС, выработанного им курса внутренней и внешней политики. У нас есть все основания сказать, что за эти годы Советский Союз значительно продвинулся вперед во всех областях общественной жизни, укрепились его международные позиции, авторитет и влияние во всем мире.

С чувством законной гордости советские люди подводят итоги своей работы и в минувшем, 1974 году. Труженики городов и сел, развернув массовое социалистическое соревнование, добились новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Главный политический итог прошедшего четырехлетия состоит в том, что обеспечен динамичное развитие народного хозяйства в целом, сделан большой шаг вперед в создании материально-технической базы коммунизма.

Продолжается интенсивное наращивание экономического могущества Советского Союза. На более высокую ступень поднялась социалистическая индустрия. В строй введены сотни крупных промышленных предприятий. Дальнейшее развитие получили все отрасли промышленности, строительства, транспорта и связи. Возросла производительность труда, повысился технический уровень производства, освоен выпуск многих современных видов продукции.

В результате последовательного проведения аграрной политики партии, основы которой на современном этапе заложил мартовский (1965 г.) Пленум ЦК КПСС, сельское хозяйство уверено превращается в высокоразвитый сектор социалистической экономики. Укрепилась материально-техническая база колхозов и совхозов, увеличилось производство продуктов земледелия и животноводства.

Советские люди реальное ощущают плоды выработанной ХХIV съездом КПСС социально-экономической программы. Существенно поднялся уровень народного благосостояния. Возросла заработка плаата рабочих и служащих, оплата труда колхозников. Свыше 3 миллионам человек повышен пенсии, пособия и стипендии, введен выплата пособий на детей малообеспеченных семьям. В широких масштабах продолжалось жилищное строительство. С начала пятилетки 45 миллионам человек улучшены жилищные условия. Меняется облик наших городов и сел, больше становится школ, больниц, клубов, кинотеатров, предприятий торговли и бытового обслуживания. Все это убедительно свидетельствует о том, что линия партии на повышение материального и культурного уровня жизни народа воплощается в конкретные, осозаемые дела.

На должном уровне поддерживается оборонная мощь страны. Верные своему долгу наши доблестные Вооруженные Силы надежно охраняют рубежи Отчизны, созидательный труд народа, исторические завоевания социализма.

Положение в Стране Советов, подъем благосостояния советского народа находятся в разительном контрасте с положением трудящихся и с обстановкой в капиталистическом мире. У нас нет экономического кризиса, нет безработицы, инфляции. Мы уверенно смотрим в будущее.

Осуществление планов коммунистического строительства неразрывно связано с сохранением и упрочением мира. Во имя этой благородной и гуманной цели, отвечающей интересам и чаяниям всего человечества, наша партия и Советское государство неуклонно и настойчиво добиваются претворения в жизнь Программы мира, выдвинутой ХХIV съездом КПСС. Делается все для того, чтобы советские люди могли жить и трудиться в мирных условиях. Совместно с братскими социалистическими странами предпринят ряд новых мер, направленных на углубление международной разрядки, расширение равноправного, взаимовыгодного сотрудничества государств.

различным общественным строем, на сближение всех прогрессивных, миролюбивых сил в борьбе против империалистической агрессии и реакции, за прочный мир и безопасность для всех народов.

Все наши успехи — это итог вдохновенного труда германского рабочего класса, славного колхозного крестьянства, народной интеллигенции, советских женщин, нашей замечательной молодежи, трудящихся всех национальностей Союза ССР. В ходе социалистического соревнования, получившего в прошлом году новый размах, родились многие ценные начинания. Расширилось движение за принятие и выполнение встречных планов.

Образцы трудовой доблести показывают ударники девятой пятилетки и передовых коллективов. Они — гордость и слава нашего народа и по праву пользуются всеобщим почетным уважением. Партия и государство высоко ценят и поощряют их труд. Многие передовики и новаторы удостоены высоких наград Родины. Лучшим из лучших присвоено звание Города Социалистического Труда. За долголетнюю безупречную работу на одном предприятии награждаются орденом Трудовой Славы. Пусть пример ударников девятой пятилетки вдохновляет на новые трудовые подвиги миллионы советских людей!

Все наши успехи — это результат последовательного осуществления ленинской политики Коммунистической партии, организаторской и идеино-воспитательной работы партийных, советских, профсоюзных комсомольских организаций. В борьбе за осуществление решений ХХIV съезда КПСС еще больше окрепло морально-политическое единство советского общества, упрочилась братская дружба народов ССР. Советские люди полностью одобряют и активно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, многогранную и целеустремленную деятельность Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК товарищем Л. И. Брежневым. В единстве партии и народа — источник нашей силы, основа всех наших побед.

Дорогие товарищи!

Новый, 1975 год — это год, в котором нам предстоит завершить выполнение задач девятой пятилетки, намеченных ХХIV съездом КПСС. Тем самым будет создана прочная основа для успешной работы в следующей, десятой пятилетке, для реализации долговременной социально-экономической политики партии. Советские люди сделают все, чтобы достигнуть этой цели.

1975 год — это год, когда мы будем отмечать 30-летие Победы в Великой Отечественной войне, в которой советский народ проявил массовый героизм и мужество, отстоял честь, свободу и независимость социалистической Родины, спас народы мира от угрозы фашистского рабства. Патриотический долг каждого советского человека — достойно встретить юбилей Великой Победы, ознаменовать его новыми достижениями на трудовом фронте.

Наши задачи на нынешний год определены декабрям Пленумом Центрального Комитета КПСС и сессией Верховного Совета ССР. Выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год будет означать новый крупный шаг в дальнейшем укреплении экономического могущества страны, развития всех отраслей народного хозяйства, науки и культуры, повышении благосостояния трудящихся. Решение этих задач имеет огромное экономическое, политическое и международное значение.

Высокими темпами будет развиваться социалистическая промышленность, еще более возрастут ее масштабы. В строй действующих войдут сотни новых предприятий черной и цветной металлургии, машиностроения, химии и энергетики, по добче угля, нефти и газа, легкой и пищевой промышленности.

Будет продолжено развитие крупных территориальных народнохозяйственных объектов, среди которых Камский автомобильный завод, Байкало-Амурская железнодорожная магистраль, Чебоксарский завод промышленных тракторов, Усть-Илимский лесопромышленный комплекс, Ленинградская и Кур-

ская атомные электростанции, Нурейская и Саяно-Шушенская ГЭС. Все это позволит полнее поставить на службу народу огромные богатства Сибири, Дальнего Востока и других районов страны.

На новый уровень поднимается сельское хозяйство. Намечается увеличить производство и заготовки зерна и других продуктов земледелия и животноводства. Предстоит многое сделать по последовательному переводу сельскохозяйственного производства на индустриальную основу, его специализации, концентрации и межхозяйственной кооперации, широкой химизации и мелиорации. Развернется работа по осуществлению комплексной программы развития сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР.

Важные меры предусмотрены по дальнейшему улучшению благосостояния трудящихся. Возрастут заработка плата, выплаты и льготы из общественных фондов потребления, в больших объемах намечено продолжать жилищное строительство, а также сооружение школ, больниц и объектов коммунально-бытового назначения. Увеличится производство и продажа населению промышленных и продовольственных товаров. Партия и вперед будет делать все для того, чтобы повышать уровень жизни советских людей, улучшать условия их труда и быта.

Товарищи!

В народнохозяйственном плане на 1975 год учитываются накопленный опыт и новые проблемы, выдвинутые жизнью. Задания этого плана являются настолько важными, но у нас есть все необходимое для успешного выполнения и перевыполнения. Мы располагаем огромной экономической мощью, замечательными кадрами рабочих, колхозников и специалистов, большим научно-техническим потенциалом, богатыми природными ресурсами.

Однако нельзя закрывать глаза и на имеющиеся недостатки. Они есть и в тяжелой индустрии, и в производстве предметов народного потребления, и в строительстве, и в сельском хозяйстве. Нередко затягиваются сроки ввода и освоения производственных мощностей, отдельные предприятия не выполняют планов. Не всегда отвечают современным требованиям качество и ассортимент выпускаемой продукции.

Обстоятельный и самокритичный анализ как наших достижений, так и возникающих проблем является необходимой предпосылкой дальнейшего движения вперед. Дело за тем, чтобы повсеместно и умело использовать наши возросшие возможности, привести в действие резервы, решительно преодолевать недостатки, улучшать работу всех звеньев народного хозяйства.

Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, колхозников, специалистов, ученых, всех советских людей широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плановых заданий 1975 года, за повышение эффективности производства, за успешное завершение пятилетки. Девизом соревнования было и остается: дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами! Именно это должно быть в центре внимания участников социалистического соревнования, определять содержание и ритм работы каждого трудового коллектива, всех заводов, фабрик, шахт, рудников и строек колхозов и совхозов, предприятий науки и культуры.

На современном этапе на первый план наряду с количественными все больше выдвигаются качественные показатели экономического роста страны. Настоящее требование наших дней — ускорение научно-технического прогресса, внедрение его достижений, передовых методов организации труда, производства и управления, планомерное осуществление реконструкции и технического перевооружения предприятий, развитие массового движения за высокое качество продукции. Борьба за качество, за повышение эффективности должна пронизывать все стороны нашей деятельности.

(Окончание на 2-й стр.)

ОБРАЩЕНИЕ Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Решающее значение имеет дальнейший рост производительности труда. Достаточно сказать, что повышение производительности труда только на один процент позволит увеличить выпуск промышленной продукции почти на 5 миллиардов рублей в год. В нынешнем году 86 процентов прироста промышленной продукции, основной прирост производства в сельском хозяйстве, объема работ в строительстве и на транспорте намечается получить за счет этого фактора. Забота о росте производительности труда — дело чести каждого советского человека, каждого трудового коллектива.

Неотъемлемая черта социалистического хозяйствования — экономия и бережливость. Очень важно разумно, по-хозяйски использовать наши материальные, денежные, природные ресурсы, рабочее время, каждого труженика. Это можно добиться, если миллионы рабочих, колхозников, специалистов, все трудящиеся страны будут считать экономию сырья, электроэнергии и материалов своим кровным делом. Снижение материальных затрат на выпускаемую продукцию только на один процент ныне равнозначно дополнительному увеличению национального дохода почти на 4 миллиарда рублей. Долг каждого советского человека — настойчиво бороться против бесхозяйственности и расточительства, беречь социалистическую собственность; наше общественное богатство.

Трудом народа в нашей стране созданы огромные производственные фонды. Их рациональное использование, быстрое освоение вновь введенных мощностей, снижение простоев оборудования, хозяйствское отношение к технике, к каждому станку, машине дает огромный экономический эффект. Повышение фондоотдачи в промышленности лишь на одну копейку с рубля производственных фондов приносит экономию в три миллиарда рублей.

В борьбе за успешное завершение девятой пятилетки перед трудовыми коллективами, перед каждым советским человеком стоят конкретные задачи. И очень важно, чтобы они решались своевременно, добросовестно, со знанием дела. Надо стремиться к тому, чтобы каждый трудился старательно, творчески, соблюдал трудовую, государственную дисциплину, проявлял высокую требовательность к себе и своим товарищам. Каждая бригада и цех, каждое предприятие и стройка, каждый колхоз и совхоз должны работать четко и слаженно, прилагать максимум энергии и настойчивости в выполнении и перевыполнении заданий встречных планов, социалистических обязательств. В этом — непременное условие ус-

пеха всей нашей работы.

Центральный Комитет КПСС обращается к рабочему классу — ведущей силе советского общества, — к вам, работники промышленности, строительства, транспорта и связи:

Активно боритесь за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки по объему, номенклатуре и качеству продукции, за повышение эффективности производства; добивайтесь, чтобы продуктивно использовалось рабочее время, оборудование, экономно расходуйте электроэнергию, топливо, сырье и материалы; досрочно вводите в действие новые объекты, быстрее осваивайте производственные мощности!

Центральный Комитет КПСС обращается к колхозному крестьянству, рабочим совхозов, к вам, работникам сельского хозяйства:

Увеличивайте производство и продажу государственной сельскохозяйственной продукции; повышайте урожайность и валовые сборы зерновых, хлопка, сахарной свеклы, картофеля и других культур; поднимайте продуктивность животноводства, увеличивайте поголовье скота и птицы; производите больше мяса, молока, яиц и других продуктов; боритесь за качество продукции, за эффективное использование каждого гектара земли, каждого трактора и комбайна, каждой тонны минеральных удобрений!

Центральный Комитет КПСС обращается к народной интеллигенции, к вам, инженерам и технику, специалистам сельского хозяйства, деятелям науки и культуры, работникам просвещения и здравоохранения:

Направляйте усилия на ускорение научно-технического прогресса; крепите связь науки с производством; быстрее внедряйте в практику достижения науки, техники и передового опыта; добивайтесь дальнейшего расцвета советской культуры, народного образования и здравоохранения; своим творчеством воодушевляйте людей на новые трудовые подвиги и свершения; будьте и вперед верными помощниками партии в воспитании нового человека, нашим молодежи в духе идеалов коммунизма, советского патриотизма, пролетарского интернационализма!

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, работникам торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства:

Развивайте и совершенствуйте сферу бытовых услуг, внедряйте прогрессивные формы и методы работы, повышайте культуру обслуживания советских людей!

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, советские женщины:

Ваш самоотверженный труд, ваша материальная за-

бота о семье, о детях снискали глубочайшую привязанность и уважение всего общества. Новый, 1975 год отмечается на всей планете как Год женщины. Еще активнее участуйте в общественной жизни, в созидательном труде на благо Отчизны!

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, юноши и девушки Советской страны:

Будьте достойной сменой старших поколений, продолжателями их героических дел и традиций. Настойчиво и упорно овладевайте знаниями, ознаменуйте завершающий год пятилетки ударным трудом; вносите достойный вклад во всенародную борьбу за успешное выполнение планов Коммунистической партии!

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, советские, хозяйствственные, профсоюзные, комсомольские организации постоянно улучшать работу в массах, совершенствовать организацию социалистического соревнования, методы руководства хозяйством, повышать ответственность всех работников за порученное дело. Надо настойчиво утверждать ленинский стиль работы во всех звеньях хозяйственного и государственного аппарата, решительно выступать против ведомственности, местничества и безответственности, развивать критику и самокритику, смело вскрывать недостатки, устранять все, что мешает успешной работе.

Долг коммунистов и комсомольцев — идти во главе соревнования, быть его вдохновляющей и организующей силой, показывать пример высокой сознательности и творческой активности в производственной и общественной жизни. Они призваны и вперед активно выполнять роль авангарда трудовых коллективов в борьбе за достойное завершение девятой пятилетки.

Товарищи!

Год от года наша Родина становится богаче и сильнее, улучшается жизнь народа. С глубокой верой в будущее, в правоту исторического дела, завещанного нам великим Лениным, мы идем вперед к намеченной цели — коммунизму.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность в том, что наша партия, весь советский народ и в завершающем году пятилетки будут работать с неиссякаемой творческой энергией, проявят высокую организованность и добьются новых замечательных побед на всех направлениях коммунистического строительства.

Выше знамя всенародного социалистического соревнования за успешное завершение пятилетки, за выполнение величественных задач, поставленных XXIV съездом КПСС!

**Центральный Комитет
Коммунистической партии Советского Союза.**

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ!

**Лучший ответ —
наша работа**

ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС К ПАРТИИ, К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ ЗОВЕТ К НОВЫМ ПОБЕДАМ

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся Беловского района Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. В нем дана высокая оценка труда советских людей в минувшем четырехлетии, определены главные задачи на завершающий год пятилетки. Эти задачи трудящиеся района, как и все советские люди, воспринимают как руководство к действию. На Обращение ЦК КПСС труженики сельского хозяйства нашего района отвечают ударным трудом в бригадах, на фермах, в ремонтных мастерских, на всех участках работы. В письмах публикуемых сегодня, они говорят о новых резервах дальнейшего развития производства, о решимости с честью выполнить высокие задачи, поставленные Центральным Комитетом Ленинской партии.

Повышенные обязательства

Изучив документы декабря (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. В нем дана высокая оценка труда советских людей в минувшем четырехлетии, определены главные задачи на завершающий год пятилетки. Эти задачи трудящиеся района, как и все советские люди, воспринимают как руководство к действию. На Обращение ЦК КПСС труженики сельского хозяйства нашего района отвечают ударным трудом в бригадах, на фермах, в ремонтных мастерских, на всех участках работы. В письмах публикуемых сегодня, они говорят о новых резервах дальнейшего развития производства, о решимости с честью выполнить высокие задачи, поставленные Центральным Комитетом Ленинской партии.

С первых дней нового года 6 млн. 200 тысяч штук. В птицефабрики вкладывают в работу все свои силы, знания, опыт. И дело у них спорится.

А. ЖУРАВЛЕВ,
секретарь партбюро.

Птицефабрики берут и индиви-

УДАРНАЯ ВАХТА

В центре всеобщего внимания находится сейчас Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Его обсуждение прошло уже на фермах, всех производственных участках нашего совхоза. С воодушевлением восприняли и сельские труженики этот исторический документ. Нелегким был прошлый год для нас. Но, несмотря на трудности, люди отдавали все силы, чтобы успешно завершить планы и задачи.

У каждого труженика нашего совхоза особый отклик вызывают слова Обращения, в которых Центральный Комитет партии призывает повысить эффективность производства, дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. В ответ на этот призыв рабочие хозяйства становятся на ударную трудовую вахту завершающего года пятилетки. Идет тщательная подготовка к весенним полевым работам.

Коллектив совхоза стремится использовать все возможности для того, чтобы с честью выполнить взятые обязательства.

Л. УГРЮМОВ,
и. о. секретарь парткома
совхоза «Рассвет».

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу встретило единодушную поддержку у беловских кооператоров. В завершающем году пятилетки они будут продолжать работу по повышению культуры торгового обслуживания, внедрению прогрессивных форм торговли, оказанию дополнительных услуг населению. Так, решено выполнить годовой план товарооборота на 100,5 процента, продать населению сверх плана товаров на 150 тысяч рублей, план товарооборота четырех месяцев в честь 30-летия Великой Победы выполнить на 100,7 процента и продать населению сверх плана товаров на 60 тысяч рублей.

Кооператоры района обязуются в 1975 году перевести на торговлю по методу самообслуживания дополнительно 6 магазинов.

Высокие обязательства взяты и в области общественного питания, книжной торговли. Будет обеспечено дальнейшее развитие материально-технической базы торговли, оснащение ее современной техникой.

В период проведения сельскохозяйственных работ кооператоры района обеспечат регулярную развозную торговлю на фермах, полеводческих станах и других участках сельского хозяйства.

В. ГУСАРОВ,
член правления
райпотребсоюза.



Коммунист Николай Васильевич Зенкин на разрезе «Шестаки» является одним из лучших машинистов экскаватора. Работает он быстро, без суеты и задержек, успешно справляется с порученным ему делом. Добровольно выполняет общественное поручение; возглавляет группу народного контроля.

На снимке: Н. В. Зенкин.
Фото В. Гришина.

ВЕСЕЛЫЕ КАНИКУЛЫ

Звонкие, многоголосые зимние каникулы. Едва ли не самая прекрасная пора! Для многотысячной армии школьников нашего района они начались с новогодних елок, расщепленных яркими лампочками, золотистыми игрушками, гирляндами. За эти две недели хочется побывать всюду: посетить у родственников, посмотреть цирковую программу, побродить по окрестностям села на лыжах, весело промчаться с ледяной горки... А кому по душе дальние странствия, настало время отправиться в поход.

У ребят Мало-Саланской и Ново-Пестеревской средних школ «расписание каникул», пожалуй, плотнее, чем школьных занятий. Например, десятиклассники из Ново-Пестерево решили съездить на экскурсию в Новосибирск. Деньги на поездку они заработали в совхозе. В Новосибирске они побывают на заводах, фабриках, в учебных заведениях, ходят в оперный театр.

А мало ли незапланированных встреч? Малыши познакомятся с новыми героями сказок, проведут конкурс на лучшее их исполнение. Любители пения, надеемся, с нетерпением ожидают день песни, когда можно проявить свои вокальные способности.

Во многих школах идет подготовка к районным соревнованиям по спортивному ориентированию. А те, кто увлекается волейболом или баскетболом, могут заниматься не два часа в неделю, а хоть целыми днями. Была бы польза. Главное, отдохнуть, получить хороший заряд бодрости и здоровья. Ведь скоро снова за учебники...



Доярка колхоза имени Ильи М. Л. Васильева надоила более чем по 3000 килограммов молока на фуршную корову. И в этом большую заслугу скотников ее группы Алексея Александровича Скударнова и Анатолия Федоровича Кожемякина. Добросовестность, внимательность этих людей — вот те качества, которые так необходимы в работе.

НА СНИМКЕ (слева направо): А. Скударнов и А. Кожемякин.

Фото В. Гришина.

ВЕСТИ ИЗ ЕВТИНСКОЙ ШКОЛЫ

ВОСКРЕСНЫЕ ДНИ — ДЕТЯМ.

Стали обычаем «клубные» воскресные дни для школьников. Много внимания уделяют работе с ребятами учителя С. Н. Антонова, В. Г. Петухова, заведующая клубом Т. Я. Глекова, библиотекарь В. К. Дериглазова. Систематически демонстрируются для школьников мультфильмы. Под руководством взрослых проводятся детские игры, идет чтение и обсуждение художественной литературы. В дни каникул пройдет читательская конференция по книге Н. Надеждиной «Партизанка Лара». Повесть экранизирована. Так что впереди у ребят встреча с фильмом о бесстрашной юной разведчице.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В 1975-1977 годах будет проведен Первый Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного творчества трудящихся.

Фестиваль начнется в феврале 1975 года в производственных коллективах, учебных заведениях, культурно-образовательных центрах.

ПОКЛОННИКИ ШАХМАТ

В расписание занятий продленного дня включена игра в шахматы и шашки. Под наблюдением воспитательницы Н. М. Кузюткиной младшие школьники знакомятся с основами шахматной науки. Для многих из них шахматы стали любимым занятием. Так, пионеры-четвероклассники Сережа Мальцев и Вова Малышевский, октябрьцы Сережа Синицын и Сережа Буйков посвящают шахматам почти все свободное от занятий время. Во время каникул намечено провести внутришкольный шахматно-шашечный турнир, в котором примут участие октября и пионеры. Растут ряды поклонников шахмат.

В. БЕЛЯЕВА.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Праздник в «Малыш»

Праздник Нового года для всех большая радость. Но с особым нетерпением его ждут дети. Очень интересно прошел новогодний утренник в районном детском саду «Малыш». С большим удовольствием мальчики пели, читали стихи, но, пожалуй, большую радость доставили всем танцы «Северные олени», «Русские валенки», «Метелица». Особенно оживленно было встречен приход царицы праздника — Зимы и Деда Мороза, в роли которых выступили воспитатели Г. Угрюмова и Л. П. Дергунова.

На празднике дети были в разнообразных красивых костюмах, спешных кастелланшей детсада Е. И. Заглинской.

Мы, родители, от души благодарны персоналу детского сада за доставленную детям радость. Хочется пожелать им и в новом году больших творческих успехов.

ГРУППА РОДИТЕЛЕЙ.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

В октябре прошлого года со мной произошло несчастье: я упала и при этом сломала ключицы. Положение мое было тяжелым. За восстановление здоровья взялся хирург Старобачатской больницы Александр Алексеевич Кривошай. Делал он это терпеливо. А главное, вселял в меня веру в выздоровление. Самое страшное сейчас уже позади.

Сердечно благодарю Александра Алексеевича. Всего ему хорошего в жизни!

ДУНАЕВА.

с. Старо-Бачаты.

Есть в поселке Инском районная стоматологическая поликлиника. Работает здесь небольшой, но очень дружный и приветливый коллектив.

Мне особенно хочется поблагодарить врача Галину Федосеевну Клюквину и зубного техника Александра Ким-Хон-Ци. Благодаря им я чувствую себя здоровым человеком.

Г. РОМАНЕНКО.
с. Сосновка.

Браку поставлен заслон

(«ДО КАКИХ ПОР», № 144)

Щанин работников животноводства пятой фермы. Критика признана правильной. Для устранения недостатков намечены мероприятия. Сейчас молоко хранится не в животноводческих помещениях, а в оборудованном молокоприемном пункте. Молочная пасека и доильная аппаратура убираются из помещений. В декабре на этой ферме не было брака молока.

Служба Сыта на колесах

КРАСНОЯРСК. Необычный поезд из четырех автомобилей можно увидеть на дорогах Ачинского района.

Он появляется в самых дальних и малых селениях. Этот автопоезд принадлежит районному комбинату бытового обслуживания. В его составе — автолавка, парикма-

херская, фотография, пункт химчистки, ателье...

Всего в 1974 году населению края оказалось 464 вида бытовых услуг, или на 12 больше, чем в 1973 году. В течение года дополнительно открыто свыше 70 новых цехов и приемных пунктов Ю. СЕМЕНЕНКО.

размололи и сделали обычный анализ. Предварительно проанализировали и зерно, взятое непосредственно из монокорма.

В килограмме сухого зерна из монокорма переваримого протеина оказалось 90 граммов и 1,204 кормовой единицы; в сухом же зерне из коровяка оказалось 89 граммов переваримого протеина и 1,186 кормовой единицы. Значит, зерно из сенажного монокорма прошло через пищеварительный тракт коровы практически без изменений.

В 1974 году заготовлено очень много сенажного монокорма. Закладывали растения даже в во сковую спелости. Чтобы зерно монокорма усваивалось организмом животных, его необходимо перед скармливанием пропускать через дробилки. Лучше всего монокорм заготавливать в гранулированном виде.

К. КАРАЧЕВЦЕВА,
начальник отдела кормов
и растений Кемеровской
областной агрономической
лаборатории.



Хорошо зимой.

Фотоэтюд В. Гришина.

ВЫСОКИЕ НАДОИ

КИШИНЕВ. Мастер машинного доения колхоза «Бирюница» Бричанского района Т. П. Паламарь первым в республике надоил от каждого из закрепленных за ним коров по 6050 кг молока.

Это на 50 килограммов больше, чем предусматривалось годовыми обязательствами. Четвертый, решающий год девятой пятилетки стал рекордным для доярок

и дояров В. Г. Унгуряну из колхоза «Виктория» Суворовского района, Н. С. Райлян из колхоза имени Ленина Котовского, О. П. Ватаву из колхоза «Бирюница» Глодянского, П. П. Дечиян из колхоза «Авантгард» Комратского района. Каждый из них надоил в 1974 году по 5—5,5 тысячи килограммов молока от коровы.

Н. МАРФИН.

Для получения монокорма зернофуражные культуры выращиваются до стадии молочно-весенкой спелости, затем используют на корм целиком — и зерно, и стебель. Здесь смешаны грубые корма с концентратами и каротина достаточно.

Монокорм различают гранулированный и сенажный. Гранулированный готовится так же, как травяная мука, на тех же агрегатах. Занимает мало места при хранении и используется без потерь. Сенажный монокорм закладывается в ямы. Затраты труда минимальные, поскольку уборка ведется без подвяливания. Сенажный монокорм сыпуч, удобен для раздачи.

Но... Есть-таки одно «но». В сенажном монокорме зерно не раздробленное. Крепкая оболочка его даже не нарушена. А ведь известно, что даже комбикорм крупного помола и то не полностью усваивается животными.

Анализ высущенного и «очищенного» свиного кала показал, что в одном кило-

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

МОНОКОРМ. КАК ЕГО ПРИМЕНЯТЬ.

граммме его содержится 115 граммов переваримого протеина и 0,62 кормовой единицы. Это значит, что питательные вещества комбикорма крупного помола усваиваются свиньями только наполовину.

Напомним теперь, что в комбикорме зерно хоть и крупное, но все-таки размолово. А в сенажном монокорме оно цельное.

Мы поставили небольшой лабораторный опыт. Взяли ячменный сенажный монокорм из сенажа имени Чкалова. Это хороший по всем показателям корм.

Сделали мы так. Оставшийся от анализа сенажный монокорм скормили корове. Через два дня в калевых масах обнаружилось зерно ячменя. Выбрали его, обмыли,



МИНСК. На киностудии «Беларусьфильм» ведутся съемки широкоскринной художественной ленты «Волчья стая» по одноименной повести лауреата Государственной премии СССР Василия Быкова. Режиссер — Б. Степанов, оператор — О. Авдеев. Свою работу они посвящают 30-летию великой Победы над фашистской Германией.

В главных ролях заняты актеры Московских театров.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма. В роли Левчука — артист Анатолий Грачев, Грибоеда — Валентин Никулин (слева).

Фото В. ЛУНЕИКО
(Фотохроника ТАСС)

ЯНВАРСКИЙ ЭКРАН

«ВОЗВРАТА НЕТ»

Это фильм о простой русской женщине с гордой и сильной душой, с крепкими крестьянскими руками, умеющей работать, и ухаживать за раненым и ребенком, и любить, и ненавидеть. Это фильм о любви — чудесном подарке судьбы.

... Еще горели подбитые орудия, в дымились пашни, гаря и копоть окутывали станицу, в которую входили немцы, когда перед комбатом Никитиным, истекающим кровью, появилась высокая, статная женщина в белоснежной кофточке, как воплощение всего самого чистого и дорогое среди горя и ужаса войны. Такой вошла в жизнь Николая Антонина Каширину. Казалось, все было напочем этой женщины — кругом, даже в ее хате, немцы, которые в любую минуту могли дознаться, кого она прячет в яме за виноградником, кому кинят бинты, — а она еще может шутить... Судьба одарила ее щедро и горю, и радостью.

В ролях: И. Мордюкова, В. Дворецкий, О. Прохорова, Т. Самойлова, А. Баталов, И. Мельникова и другие.

Производство киностудии «Мосфильм».

«ПОСЛЕДНЕЕ ДЕЛО КОМИССАРА БЕРЛАХА»

Последние месяцы жизни смертельно больного человека полицейского комиссара Берлаха, уже вышедшего в отставку, посвящены разыскам военного преступника, нацистского врача-хирурга Эменбергера. От его бесчеловечных операций без наркоза погибли тысячи совершенно здоровых людей — пленников фашистского концлагеря Штутгоф.

Скрываясь под именем одной из своих жертв, Эменбергер и в мирное время продолжает проводить эти жестокие медицинские опыты в

собственной сверхкомфорта-
бельной клинике в одном из швейцарских городков, вселяя в безнадежно больных людей ложную надежду на спасение.

Роли исполняют: Н. Симонов, А. Попов, Н. Волков, С. Коркошко, И. Гринко и другие.

Производство Одесской киностудии.

«СОИТИ НА БЕРЕГ»

Фильм повествует о судьбе трех людей, связанных дружбой и любовью. В их жизни важную роль играет море и корабль, уходящие надолго в дальние страны. Испытание характеров, верности, мужества, определяет развитие сюжета.

Мы знакомимся с главной героиней фильма Раэт в тот момент, когда, устав от бесконечного ожидания мужа, штурмана дальнего плавания, она ставит под сомнение возможность счастья с ним, а следовательно, и продолжение семейной жизни. Нет, Раэт не разлюбила Рейна, но она считает, что он недостойно любит ее, если не отказывается во имя любви от моря.

«МОСТЫ»

Фильм рассказывает о судьбе трех поколений молдавских крестьян, прошедших сложные мости жизни от черных дней румыно-боярской оккупации до освобождения республики в 1944 году от фашистских захватчиков.

В центре повествования семья потомственных виноградарей Фирнзе. Глава ее — дед Тоадер, все богатство которого — небольшой виноградник да крестьянская гордость, которая, несмотря на бедность, не позволяет ему уничтись перед местными богатеями. Тоадер не боится сказать слова правды ни местному старосте Фирнзе — яруму прислужнику румыно-боярских оккупантов, ни священнику, ни помещику Виколу.

«ОКЕАН»

Командир большого корабля Северного флота Платонов, капитан второго ранга готовит свой экипаж к походу в океан. Корабль вышел на первое место во флоте по огневым и практическим показателям. Здесь служат опытные кадровые офицеры. Среди них — одинокий Платонов — Часовников и Куклин, приехавшие из Москвы для проверки готовности корабля к походу.

Капитан-лейтенант Часовников, талантливый, молодой офицер, хочет комиссовать, хотя ни по возрасту, ни по категории, ни по состоянию здоровья не подлежит увольнению в запас. Он мечтает о журналистике. Отказ командира приводит друзей в ссоре. Часовников, желая демобилизоваться во что бы то ни стало, решает нарушить дисциплину — во время увольнения на берег, чтобы попасть под арест и добиться таким образом списания с корабля. Но неожиданно для него Платонов не отговаривает случившегося и разрывает рапорт старшому корабля Тумана командующему флотом на Часовников, все взяв на свою ответственность. Он хочет выйти в океан, сохранив всех своих людей. Сорбывает обо всем командование под видом исполнения служебного долга Куклин. Он завидует Платонову и хочет помешать его походу в океан.

Значительное место в картине занимает тема любви, верности.

Роли исполняют: Н. Ольин, Б. Гусаков, Н. Белохвостова, Т. Самойлова, К. Лавров и другие.

Производство киностудии «Мосфильм».

Г. КОТЕЛЬНИКОВА,
редактор
Беловского отделения
кинопроката.

На чистом экране

ВТОРНИК, 7 января.

МОСКВА. 13.00 Программа передач. 13.05 Утренняя гимнастика. 13.20 Новости. 13.30

«Приключение с продолжением». 14.00 Премьера художественного телефильма «Мой отец — маляр».

15.20 «Клуб кинопутешествий», КЕМЕРОВО. 17.30 Для малышей. «Снегурочка школа». Кукольный спектакль Дворца пионеров г. Кемерова. 18.20 «Самый уважаемый». Мульттипикационный телефильм. 18.30 Для

юношества. «Закон об мне, я о законе». 19.15 «На мост». Телефильм. 19.30 «Шахтерские горизонты». Репортаж с совещания руководителей передовых горнодобывающих бригад в областном комитете КПСС. 20.30 «Черный капитан». Художественный фильм. Киностудия имени А. Довженко. 1973 год. 22.05 Январский экран. 22.35 Выступает оркестр народных инструментов Прокопьевского музыкального училища.

СРЕДА, 8 января.

МОСКВА. («Орбита») 9.00 Программа передач. 9.05

Премьера телевизионного многосерийного мультифильма «Волшебник Изумрудного города».

«Загадочная пещера». 9-я серия. «Элли встречается с друзьями». 10-я серия. 9.45

«Народное творчество». Обзорение. 10.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Рассказы о Кешке и его друзьях». 3-я серия. 11.40

Новости. 12.00 «Человек и закон». Ведет передачу доктор юридических наук А. А. Безуглов. МОСКВА. («Орбита»). 17.30 «Время». 18.00 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Киева. 19.15 «Мир социализма». 19.45 Премьера телевизионного многосерийного мультифильма «Мелодия любви». 21.00 «Шахматная школа». Класс разрядников, середины игры. 21.30

«Народное творчество». Обзорение. 10.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Рассказы о Кешке и его друзьях». 3-я серия. 11.40

Новости. 12.00 «Человек и закон». Ведет передачу доктор юридических наук А. А. Безуглов. МОСКВА. («Орбита»). 17.30 «Время».

щит — политический «боареватель» Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Дунаев. 20.30 Премьера телевизионного многосерийного художественного телефильма «Пучини». 3-я и 4-я серии. КЕМЕРОВО. 22.50 Новости Кузбасса. МОСКВА. («Орбита»). 23.00 «Время».

ПЯТНИЦА, 10 января.

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05

Премьера телевизионного многосерийного мультифильма «Волшебник Изумрудного города».

«Загадочная пещера». 9-я серия. «Элли встречается с друзьями». 10-я серия. 9.45

«Народное творчество». Обзорение. 10.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Рассказы о Кешке и его друзьях». 3-я серия. 11.40

Новости. 12.00 «Человек и закон». Ведет передачу доктор юридических наук А. А. Безуглов. МОСКВА. («Орбита»). 17.30 «Время». 18.00 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Киева. 19.15 «Мир социализма». 19.45 Премьера телевизионного многосерийного мультифильма «Мелодия любви». 21.00 «Шахматная школа». Класс разрядников, середины игры. 21.30

«Народное творчество». Обзорение. 10.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Рассказы о Кешке и его друзьях». 3-я серия. 11.40

Новости. 12.00 «Человек и закон». Ведет передачу доктор юридических наук А. А. Безуглов. МОСКВА. («Орбита»). 17.30 «Время».

СУББОТА, 11 января

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05

«АВГДЕЙКА». 9.35 «Больше хороших товаров». 10.05 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Киева. 10.50 «Праздник ели». Передача из Кремлевского Дворца съездов. 11.50 Новости. 12.00 «Тираж спорта».

12.10 «Поззия». Лирика В. Маяковского. 12.30 Программа мультифильмов. 13.00 «В мире животных». 14.00

«Здоровье». Научно-популярная программа. 14.40 Страницы истории советского кино. «Юность Максима». Художественный фильм. «Ленфильм». 1934 г. 16.30 «Рассказы о художниках». Заслуженный деятель искусств РСФСР А. Гончаров. 17.00 Музыкальный календарь. 17.30 «Время». 18.00 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Трансляция из Киева. 23.15

«Время». 23.45 «Наша улица». «Волоколамское шоссе». 00.45 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Киева.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 января.

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Веселые нотки».

9.20 Памяти военных лет. Художественный фильм «Звезда». 10.50 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Киева. 19.40 В мире бизнеса. «Тайна Дональда Кроухорста». Передача 4-я. Ведущий

Четверг, 9 января

МОСКВА. («Орбита») 9.00 Программа передач. 9.05

Премьера телевизионного многосерийного мультифильма «Волшебник Изумрудного города».

«Корабль старого моряка». 8-я серия. 9.45 «Русская речь». 10.35 Премьера многосерийного художественного телефильма «Рассказы о Кешке и его друзьях». 2-я серия. 11.50 Новости. 12.00 Ленинский университет

миллионов. «Национализм — враг прогресса». Пере-
рыв до 17.30. 17.30 «Время». 18.00 Чемпионат СССР по

фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Киева. 23.15 «Время». 23.45 «Наша улица».

«Волоколамское шоссе». 00.45 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Спортивные танцы. Трансляция из Киева. 23.15 «Служу Советскому Союзу!»

13.00 «Почему у елочки зеленые иголочки». Мультифильм. 13.20 «Музыкальный кинотеатр». 13.50 «Клуб кинопутешествий». 14.50 Поэт Н. Рубан. 15.25

«Международная панорама». 16.05 «Улица без конца». Художественный фильм. «Беларусьфильм». 1972 г. 17.30 «Время». 18.15 Советский Союз глязами зарубежных гостей. 18.30 На фестивале искусств «Русская зима». 19.20 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Трансляция из Киева. 20.30 «Природа и человек». 21.00 К 70-летию первой русской революции. Художественный фильм «Пролог». 23.00 «Время».

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

◆ Для вас, любители астрономии

ЭРОС СТРЕМИТСЯ К ЗЕМЛЕ

Новый год начался в тот период, когда малая планета Солнечной системы астероид Эрос подошла на самое близкое расстояние к Земле. Астрономы называют такое сближение планет величим противостоянием. Прелестное наблюдалось 44 года назад.

Малые планеты, имеющие овальные формы и небольшие размеры, сосредоточены между орбитами больших планет Марса и Юпитера. Их движение направлено в ту же сторону вокруг Солнца, в которую движутся все большие пла-

неты. Есть предположение, что они образовались в результате распада одной из больших планет.

К настоящему времени астероидов открыто почти две тысячи. Самые крупные из них по размеру достигают нескольких сот километров в диаметре.

Астероид Эрос — один из самых маленьких, причем форма его, по наблюдениям астрономов Финсена и Ван-Лен Босса, напоминает узкую спиральную галактику. Малая планета Эрос не случайно названа мужским именем. Среди много-

численных малых